



Diputación Provincial.—Sesión primera.—Aquí no manda nadie más que los conservadores. Y estos en número de 16 eligieron como presidente al ilustre abogado don Félix Bragdo, de tan gran prestigio en toda la provincia donde es conocidísimo por su ejemplar conducta política. El no vive de la política. Vive de su noble profesión en la que ha destacado extraordinariamente. Esta elección es verdaderamente popular, no ha sido impuesta por ningún cacique político. Nuestra enhorabuena.

Vicepresidente es el honorable hombre público don Santos Aboín. ¿Quién no conoce y aprecia como es debido a a distinguida familia de Aboín?

Y luego don Manuel Ortega, como vicepresidente de la Comisión Permanente, secretarios de Mesa Mejan y Ramirez, diputados regionales, Rodríguez, Varas, Iparraguirre, Muñoz (don Pedro), Paracinas, Lopez Alonso (don Flor), Martí, Ferrer, Bermúdez, Jiménez, Gregorio, Hernández de la Torre, dejando de asistir Pérez Lasras, Pérez Martín y Rodríguez (don Antonio). Nuestro director don Pablo H. de la Torre y Paracinas inspeccionarán la Inclusa y el Hospital. El primer acuerdo que se tomó fue el estudio de la conveniencia de derribar las casas viejas que hay delante de la Inclusa, dando a este establecimiento condiciones de higiene y ornato necesarios. Se aprobaron varios asuntos que se refieren a Valsefranca, Peguerinos y Cardenosa y se concedió una gratificación mensual al capellán de la Inclusa don Jozaro Lucas, hasta que se terminen las obras de la casa que es propiedad de la Diputación.

Alcaldía de Avila ANUNCIO

Por orden de mi autoridad se halla depositada en poder de la vecina de esta ciudad doña Ana María Hernández Hernández, con domicilio en el Cementerio Católico, una cabra, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Se anuncia a los efectos de la ley de 24 de abril de 1905, con la advertencia de que transcurridos quince días a partir de esta inserción sin reclamación, se procederá a su venta en pública subasta.

Avila, 16 de mayo de 1955 —El Alcalde, José María Martín Sampedro.

Casa de Misericordia Donativos

Don Castor Calle Alvarez, de Ultramarinos «La Barcense» 20 kilos y medio de judías; socios del Sindicato del Seguro, una comida extraordinaria el día 14; Ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz, una comida extraordinaria el día 8; Unión Territorial de Cooperativas del Campo, 200 pesetas para un extraordinario con motivo de la fiesta de San Isidro.

Comerciantes

establecidos en ventas créditos, un beneficio más efectuando gestión propia Seguros, para Capital o plazas importantes. Escriban: Apartado 970. VALENCIA

Se vende la Venta del Civil. Para tratar con don Lucio Blázquez en Mediana del Voltoya (Avila).



Comienza la siembra de las judías

Ciertamente no se halla el campo en las mejores condiciones para comenzar la siembra del principal producto de la región, toda vez que se precisa un poquito de lluvia para que el terreno adquiera el necesario tempero que permita una suficiente eficacia.

Pero el tiempo avanza, la humedad deseada no llega y aun pese al hecho de no ser el momento propicio, se da principio a estas labores con la esperanza de obtener resultados favorables.

Una buena idea

Sabida es la actitud de los desaprensivos que sin escrúpulos de ninguna clase, de esta época en adelante se complacen en muchas zonas en destruir los nidos, y más concretamente, en quitar sus huevos, en particular los huevos de perdiz, con los que a buen seguro condimentan suculentas tortillas.

La Sociedad de cazadores y pescadores de esta villa, ha lanzado miles de octavillas por los pueblos de la comarca, subrayando la prohibición por la ley de destruir los nidos y sus crías, y formulando serias advertencias a los posibles infractores en el sentido de que los guardas jurados vigilarán, perseguirán y denunciarán inflexiblemente a todos aquellos que cometan tales desatenciones.

Buena mesa de billar

El «Círculo de Concordia» ha puesto en funcionamiento una soberbia mesa de billar, dando así satisfacción a numerosos asociados que sentían grandes deseos de disponer de este medio recreativo.

También el Círculo ha adquirido otros elementos destinados al mismo o semejante fin.

De las pasadas ferias

El buen tiempo contribuyó a la afluencia de forasteros y a la concurrencia de ganado, pero en cuanto a transacciones y a vida comercial, la feria ha carecido de importancia.

Los precios del ganado vacuno han sido elevados y los de cerda alcanzaron cifras insospechadas.

Vida parroquial

Todos los días se celebra el ejercicio de las flores, con excelente concurrencia de fieles.

—Para el día 5 de junio se ha señalado la celebración del «Día de la Parroquia», al que se le vestirá de merceda solemnidad.

—Se anuncia la próxima llegada del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, el cual permanecerá entre nosotros varias horas en visita a la parroquia.

—Igualmente se anuncia la celebración de una velada teatral, cuyos fines económicos se destinarán a la parroquia, interviniendo multitud de niños.

—Dentro de unos días quedará constituida en esta villa la asociación de «Los Tarsucios».

—Concluyeron los ejercicios espirituales que han tenido lugar exclusivamente para señoras y es muy posible que en estos días comencen otros para jóvenes.

Exámenes de ingreso

Convocados por el Colegio de segundo enseñanza «San Pedro del Barco», de esta localidad y en convocatoria ordinaria, tendrán lugar los exámenes de ingreso durante los días 10 y 11 del próximo junio.

Se encuentran ya muy avanzadas las obras que se realizan para la adaptación del edificio, el cual reunirá las máximas condiciones de un importante centro docente.

Ascenso merecido

Ha sido ascendido a comandante el oficial del Segundo Tabor de Regulares de Tetuán número 1, y querido paisano nuestro, don Rufino Sánchez de la Fuente, con destino en aquella plaza.

Este bizarro jefe militar, toma parte activa en toda nuestra Cruzada de Liberación, resultando herido cinco veces. Se halla en posesión de la Medalla Militar individual.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Una boda de rumbo

En Puerto Castilla ha contraído

Sección Religiosa

La Ascensión

Cuarenta días permaneció Cristo Jesús en la tierra después de su resurrección gloriosa. Al cabo de ellos ascendió a los Cielos y los Apóstoles presenciaron esta subida sin acertar a apartar sus ojos de ese cielo tan bello, de ese hueco que el cuerpo glorioso del Maestro abrió en las nubes, hasta que bajaron dos varones vestidos de blanco y colocados junto a dichos Apóstoles les hablaron así: «Varones de Galilea ¿por qué estáis aún mirando al cielo? Este Jesús que ha desaparecido de vuestra vista hacia el cielo, volverá algún día con la misma majestad que hoy se ha ido».

«Los Apóstoles se volvieron desde el monte a Jerusalén. Se encerraron en el Cenáculo. Allí vivieron en comunidad perseverando en la oración en compañía de las santas mujeres, con los hermanos, y presididos por María, Madre de Jesús».

Esta fue la primera Comunidad Religiosa de la Iglesia. Mientras llegó el día de Pentecostés todos perseveraron unánimemente en la oración, como haciendo violencia a Dios para que enviara al Espíritu Santo, tantas veces insinuado y prometido por el Maestro.

Yo me figuro al Señor en su Ascensión gloriosa, como el sol que rasga las nubes y deja en pos de sí un resplandor, una estela de luz de múltiples y bellos cambiantes... Ese resplandor es aquí el Espíritu Santo con sus siete dones, con sus doce frutos, con esa variedad de gracias y carismas que causa en las almas y en los corazones buenos.

¡La Ascensión! ¡Sol que traspones! ¡Crepúsculo de luz que va de jando! ¡Jesucristo! ¡El Espíritu Santo!

J. Jiménez,

Mayo

Día 19, Jueves.—La Ascensión del Señor.—Santos Pedro, Celestino, Cirilca.

La misa y oficio divino son de la Ascensión del Señor, con rito doble de primera clase, con octava privilegiada y color blanco.

Nuestra Señora de la Misericordia

El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebra solemnes cultos en honor de su Excelencia Patrona.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión en la ermita de San Martín, trasladándose acto seguido la imagen de Nuestra Señora de la Misericordia al Convento de la Encarnación, donde a las diez, se celebrará solemne Misa Mayor con sermón que pre-

do matrimonio el inteligente joven Rafael Bermejo Jiménez, con la distinguida señorita María Muñoz Vegada, esta última hija del acaudalado propietario don Juan Muñoz, siendo padrinos don Manuel Bermejo y doña María Jiménez.

Desde aquella localidad trasladase la comitiva a Barco de Avila, donde fué obsequiada delicadamente.

Fallecimiento

Con cristiana resignación y después de larga enfermedad, ha fallecido la virtuosa señora doña Irene Chapinal Díaz, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos.

Fué la finada, esposa del difunto don Pedro Canalejo, familia que cuenta en toda la comarca con numerosos afectos y hondo prestigio, por lo cual, tanto el acto de sepelio como el funeral, constituyeron sentidas manifestaciones de duelo.

Reciban sus familiares, nuestro testimonio de pesar.

RESFLO

dicará el Rvdo. P. Segundo de Jesús C. D.

Terminada la Santa Misa se organizará la procesión general que recorrerá las calles de costumbre.

Por la tarde, a las cinco, se rezará el Santo Rosario en el Convento de la Encarnación, trasladando a continuación la Veneranda Imagen a su ermita de San Martín.

Hora Santa

Se celebrará mañana, festividad de la Ascensión, a las diez de la mañana, en la iglesia de Padres Franciscanos (San Antonio).

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las ocho y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las siete y media de la tarde.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila Vestado F. (Sorteo del día 17 de mayo)

Premiado con 50 pesetas, el número 254 Y con 5 pesetas los terminados en 54

Se vende o se traspasa

por no poderse atender casa con industria. Único establecimiento en el pueblo de Castiblanco. Para tratar, en Avila, Carretera Nueva, número 6.—Carnicería.

AVICULTORES

Hartinas de primerísima calidad, precios fábrica
PIENSOS JOFER
Daolz, 23 Teléfono 1304
SEGOVIA
Pida gratis boletín información.

A ESTUDIAR TOCAN

Ha llegado la hora de no perder el tiempo en los estudios. Basta un poco de interés para obtener un SOBRESALIENTE que da derecho al sorteo de 200 bicicletas. ORBEA, la mayor ilusión de la juventud.



CADA SOBRESALIENTE puede convertirse en una BICICLETA Orbea



También ORBEA sobresale por perfecta fabricación y gran rendimiento.



La bicicleta que todo el mundo desea... Orbea

DISTRIBUIDOR: DOMINGO AGUSTIN Núñez de Arce, 4. - MADRID

SE NECESITA Solar o edificio

para instalación de fábrica de chocolates en Ayuntamiento próximo a Avila. Mínimo 700 metros cuadrados.

DIRIGIRSE CON OFERTAS A HIJOS DE NOVO, S. R. C. - AVILA

Publicidad VELASCO

El Movimiento Nacional fué desde sus orígenes un ansia de solidaridad real entre los españoles

(Continuación del discurso de S. E. el Jefe del Estado en la apertura de las Cortes)

Y aun cuando los factores meteorológicos no fueron completamente favorables para nuestra agricultura, castigada persistentemente por las sequías, como esta contingencia estaba también prevista, fué posible mantener la situación, realizando sin agobios financieros ni onerosas hipotecas la importación en el pasado año de 1.400.000 toneladas de trigo —la mayor del siglo— para poder garantizar el libre consumo de pan a los españoles, asegurando así la soldadura de las cosechas.

En el discurso pronunciado al inaugurar la anterior etapa legislativa, hace ahora justamente tres años, se hizo un balance de las realizaciones conseguidas hasta aquel momento y un anticipo de las esperanzas puestas en el futuro. Este es el momento de comprobar que aquellas previsiones no eran ilusorias, por lo que las promesas han podido convertirse en realidad en su mayor parte.

Gracias al tesón y a la persistencia con que se ha desarrollado

la política económica antes expuesta, nuestros propósitos se vienen realizando con prudencia, pero con firmeza, y hoy podemos considerarlos de hecho en la etapa de plena consolidación del país, teniendo a la vista alentadoras perspectivas para el futuro. Un futuro que habrá de llevarnos a una situación de mayor holgura y prosperidad económica todavía y que se reflejará, como es lógico, en un constante incremento de las cifras de la renta nacional y de la productividad, que nos permitirá una más justa y equitativa distribución de aquélla.

También tenemos que decir que, hasta ahora, la mayor parte de los progresos realizados en el campo económico han sido fruto de nuestros propios recursos y de nuestra exclusiva voluntad de trabajo, porque las ayudas exteriores —y nos referimos, naturalmente, a las que se derivan de nuestro convenio con el gran pueblo norteamericano— no han podido reflejarse aún de manera sustancial en el balance de nuestra economía.

Comienzan a recogerse los frutos

Cuando estas cantidades, dedicadas principalmente al acrecentamiento de bienes de capital y de instrumentos de producción, comienzan a dar el rendimiento que se espera, a través de las nuevas plantas industriales, hidroeléctricas, de fabricación de fertilizantes, de siderurgia, de medios de transporte y de mejoras en las redes ferroviarias, comprobaremos sin duda su influencia en el progreso del país. Desde este momento constituyen ya, sin embargo, una halagüeña perspectiva y una promesa cierta, que se reflejará en los futuros balances de nuestro potencial y de nuestra riqueza, a cuyo florecimiento contribuirán sin duda alguna.

Fruto importantísimo de esa política económica es el que las fuentes de producción rindan lo que les corresponde y no lleven una vida rutinaria y cansina. Esto venía sucediendo tradicionalmente en el campo español, en el que, salvo privilegiadas regiones, los rendimientos unitarios quedaban, y aún están, muy por debajo de los rendimientos medios de los países más adelantados. A ello responde una gran parte de nuestra política agropecuaria y la de riegos, concentración parcelaria y colonización interior, que en pocos años empieza a cambiar la faz de nuestros campos, que confiamos ha de llegar a colocarnos a la altura de los países más adelantados.

El problema es de tal trascendencia que, representando la producción agropecuaria la mitad, aproximadamente, de la renta nacional, podrá llegar a elevarse en pocos años, si continuamos nuestros esfuerzos, por encima de un cincuenta por ciento, con una mejora en la capacidad adquisitiva de amplísimos sectores de población que fortalecerá todos los sectores de nuestra economía.

El progreso, mejora y perfeccionamiento de nuestra industria se encuentra igualmente en pleno desarrollo. Son millares las industrias nuevas que en estos años, por la iniciativa particular, se han establecido y la mayoría han extendido y perfeccionado sus producciones. Con esfuerzos penosos hemos venido remontando la escasez de nuestras materias primas, y la electricidad, el carbón y el cemento han alcanzado las cifras en estos momentos necesarias. Y la del acero, habiendo mejorado muy pronto por la incorporación de la nueva planta de Avilés, colmará del todo nuestras necesidades.

Política internacional
En el orden de los asuntos in-

ternacionales hemos mantenido las líneas de acción que corresponden a nuestra Historia y a nuestra situación en este espaldón del sudoeste de Europa. En estos tres años han tenido lugar dos grandes acontecimientos en nuestra política exterior, de los que las Cortes han recibido el oportuno mensaje: el Concordato con la Sede Apostólica, expresión de nuestra comunidad de espíritu con nuestra Santa Iglesia y fuente de bienes espirituales para la Nación, y los acuerdos defensivos sobre bases y asistencia económica con la gran nación americana, que vienen desarrollándose con toda armonía y que constituyen un adelanto importantísimo para nuestra defensa por la solidaridad de la nación más poderosa del universo y el armamento y adelantos técnicos en nuestros ejércitos, al tiempo que nos facilita el poder imponer un mayor ritmo a nuestro resurgimiento económico. (Aplausos).

Este acuerdo con los Estados Unidos de América y el Pacto Ibérico, que mantenemos vivo con Portugal, refuerza considerablemente la fortaleza peninsular y la de todo el occidente europeo.

En lo demás, dentro del campo de buenas relaciones con todos los países, continúa nuestra política de estrechar los lazos e intensificar nuestras relaciones con aquellas naciones unidas a nosotros por vínculos de fe, de lengua, de sangre o de Historia. Podemos decir que no existe en nosotros ambición internacional fuera de nuestra época, y que de los errores que el mundo padece España está libre de responsabilidad.

Las injusticias y las reivindicaciones

¿Quién duda que en el terreno internacional tenemos injusticias históricas sobre las que volver y reivindicaciones entrañables que acausan? («Muy bien, muy bien!» Las Cortes, puestas en pie, aclaman a Franco tributándole una clamorosa salva de aplausos). Pero sabemos, al mismo tiempo, que no podemos esperar nada que no se apoye en una verdadera coherencia y fortaleza interior. La grandeza de España no puede ser otra cosa que la consecuencia obligada de la perfección y densidad real del pueblo español en sí mismo, que no depende para nada de apariencias y exterioridades. Sabemos que el camino más corto y más claro para alcanzar esos objetivos es el de laborar y mejorar nuestro solar y, sobre todo, el de perfeccionarnos a nosotros mismos para que la voluntad y las energías del pueblo es-

pañol cuenten positivamente con los medios de mostrarse y de hacerse respetar. Ha pasado ya el tiempo en que las ideas de los españoles en esta materia y sus ambiciones para España se alimentaban de recuerdos históricos y de cabalgadas imaginarias por meridianos y lugares de nombre sonoro. Aquello era romanticismo y lo nuestro quiere ser presencia real, acción verdadera y resurgimiento cierto. (Clamorosos aplausos).

Que esta postura clara y estas aspiraciones justas forzosamente han de chocar con el egoísmo incommovible de naciones que, bajo máscara de amigos, especularon con nuestra decadencia, es evidente; pero lo que resultaría paradójico y un crimen de lesa Patria es que alguien en el interior hiciera el juego a los que desde el término de nuestra Cruzada (Una gran ovación interrumpe a Su Excelencia el Jefe del Estado) pugnan por poner al Régimen en entredicho en los medios internacionales. La quebra de la unidad de España es empresa acariciada en la mente de nuestros adversarios de todo linaje. No hay más que leer las sistemáticas noticias de la Prensa extranjera desde el término de nuestra Cruzada, cómo especulan con los incidentes más insignificantes de nuestra vida interior, con escisiones o divisiones en nuestro campo, con la situación económica de España o con una quimérica transición hacia otra cosa que tanto alegraría a su sectarismo y mala voluntad. (Prolongados aplausos). En esto, no nos basta que sus empeños se estrechen contra la fortaleza de que hemos venido dando muestra. Es necesario el cerrar las filas para no dar motivo, por pequeños incidentes de la vida diaria, a especulaciones que engañan a la opinión que debemos merecer de todos los pueblos. Es necesario demostrar al exterior que la identificación de la comunidad con el Régimen aliado de la Cruzada es evidente; que su legitimidad nace como expresión auténtica de su voluntad al conquistarla con su sangre; que se confirma con los derechos inherentes al que salva una sociedad en trance de perecer; se consolida por la asistencia de la Nación durante dieciséis años, y tiene formal y posterior sanción en el Referéndum, en que fueron sometidas a la aprobación de la Nación nuestras leyes básicas. («Muy bien, muy bien!»). (Grandes aplausos). Jamás existió en la vida de las naciones Poder cuya titularidad haya sido más fiel y legítima.

Es necesario que todos sepan que el Reino que nosotros, con el asentimiento de la Nación, hemos establecido, nada debe al pasado: nace de aquel acto decisivo del 18 de Julio, y es fruto de nuestra victoria y la Revolución Nacional. («Muy bien, muy bien!»). Clamorosos aplausos. Constituye un hecho histórico trascendente que no admite pactos, condiciones ni discusión, y que su contenido y esencias predominan sobre las formas.

Todos los intereses, los grupos, las clases y los matices han de subordinarse a la unidad de nuestra Revolución. Que nadie, fuera ni dentro, especule con otra cosa. La sucesión del Movimiento es el propio Movimiento. Así lo demanda el interés de España y lo quiere la Nación. (Gritos de «¡Franco! ¡Franco!» y los Procuradores, puestos en pie, aclaman a Su Excelencia.)

Nuestras previsiones en este orden no van más allá de lo normal y necesario. Nada nos acucia en este orden. El camino está trazado y lo importante es que continuemos nuestra obra de resurgimiento afirmando nuestra unidad y solidaridad social en la más grande comunidad de espíritu. El

tiempo es aliado nuestro si sabemos mantener nuestra unidad y nuestro propio progreso interno.

El realismo de que venimos dando muestra nos hace comprender que han quedado atrás las formas de rivalidad nacional de los últimos siglos y no vemos la necesidad de fundar nuestra grandeza en el decaimiento y la postración de nuestros vecinos. Pero, por ello mismo, no hemos de consentir que su mala fe empecatada pueda especular contra la nuestra. Nuestra conducta clara ha conseguido unas posibilidades de lenguaje y de conducta que no pueden sino fortalecer y mejorar el cuadro de nuestras relaciones con los demás pueblos. Factores históricos y geográficos poderosísimos aseguran al pueblo español la viabilidad del porvenir de gloria que sabremos conquistar y merecer.

Si miramos hacia el exterior, veremos esta regla confirmada: cómo las naciones con genio, disciplina y espíritu renacen, como el Ave Fénix de sus cenizas, más potentes que nunca, y los vencidos de ayer son ya tenidos en cuenta hoy pues la tenacidad en el esfuerzo, la unidad y la disciplina hacen indestructible la personalidad de los pueblos, así como las escisiones, las divisiones y las luchas intestinas los entregan a merced de sus adversarios.

La amenaza del comunismo

Miradas las circunstancias mundiales en que el mundo se encuentra, tenemos alguna razón para sentirnos en cierta medida satisfechos, fundamentalmente por nuestra preparación ideológica y moral. La grave amenaza del comunismo, pese a la euforia presente, pende sobre todos los pueblos introduciendo factores de perplejidad y de angustia en la vida de la mayoría de las naciones. Ha cercado una grave contingencia de tal orden, que desde el punto de vista de los recursos materiales ninguna pueblo

Facilidades para la filtración comunista

Pocos se paran a pensar las facilidades que la sociedad moderna ofrece a la filtración de los agentes comunistas; pocos han medido el poder de captación del dinero a través de hombres de doble nacionalidad en una sociedad corrompida y materializada, en que todo, menos la fe y el honor, puede comprarse. ¿Hay alguien tan inocente que pueda mostrarnos que los resortes y los puestos clave de la política, de la opinión pública, de la radiodifusión y de las sociedades modernas quedan invulnerables a sus propósitos? Nosotros, en nuestra modesta experiencia, hemos comprobado su filtración en las sociedades secretas extranjeras, su invasión en los campos políticos más inaccesibles, sus consignas llevadas y repetidas por sectores importantísimos de la Prensa del mundo, su invasión incluso en los medios financieros internacionales; pero, ¿cómo iban a dejar abandonados estos resortes universales del Poder quienes han hecho del imperio universal del comunismo su objetivo? El problema ha llegado a ser tan grave e intenso que no escapa a la observación de los servicios secretos de muchas naciones.

Todo esto justifica nuestro cuidado para desarmar, un día tras otro, los intentos de filtración y el cuidado puesto en que nuestros órganos de opinión puedan ser influenciados por dichos agentes.

No debe extrañarnos el que por conveniencias de su política los soviets rectifiquen sus posiciones frente al Occidente con la firma del tratado de paz con Austria, establecido con diez años de retraso. Sigue perenne la situación de Polonia, de Hungría, de Ru-

mano, Checoslovaquia, Alemania, Bulgaria y Estados Bálticos de Europa clamando como una acusación contra la esclavitud que desde hace diez años padecen. (Grandes aplausos).

El Occidente no debe ignorar que los países ocupados son «el talón de Aquiles» del Estado soviético, que si su honor no les permite abandonarlos, en ello está también su conveniencia. Venga en buena hora la libertad de Austria, pero continuemos luchando por la libertad de las demás naciones. («Muy bien!»). (Grandes aplausos).

Más no es para nosotros, con ser tan importante, el poder bélico que el comunismo representa lo más trascendente, ni la guerra fría con que mina la opinión y que se apodera de determinados resortes de los otros pueblos. Para nosotros es mucho más importante la acción destructora de las ideas, el poder de captación que el comunismo representa al explotar las pasiones y las injusticias sociales con la máscara de un paraíso proletario con un amplio campo de acción para los maliciosos y los audaces. A la falsedad y a la mentira hay que oponerles la verdad y la realidad. A una idea que agrava o cautiva, otra más pura, más justa y más atrayente. Si dejásemos perennes las causas, las injusticias y los sistemas que crean ambiente favorable a la expansión del comunismo, ¿qué garantías hay de que ni con la acción de las armas, ni la bomba atómica, pueda contenerse?

De aquí la importancia tan grande de nuestra revolución nacional, de la realización de nuestra doctrina y de que la acción social sea constante y progresiva.

Si abandonarnos a ilusiones falsas, no podemos considerarnos satisfechos por las realizaciones alcanzadas, con ser tan noble nuestra ejecutoria en este aspecto. Hemos cubierto, es verdad, etapas gigantescas. En pocos años, y en medio de las mayores dificultades, hemos superado las soluciones que se han ensayado en el mundo entero en materia de previsión y de seguridad social. Hemos desbordado incluso esos procedimientos o ejemplos en aspectos sustanciales, siendo así que la potencialidad económica de España no era comparable a la que ofrecían los pueblos más adelantados. Mas no puede ser motivo de evanescimiento o de satisfacción plena el que los pueblos occidentales no hayan conseguido alcanzar en amplitud y profundidad las conquistas que reclama de nosotros el espíritu nacional y cristiano que nos mueve. Mala es la herencia que hemos recibido, y casi nulo el margen que nos ofrecía para corregirla. Hemos tenido, sobre la marcha, que crear y multiplicar para mejor repartir, y en nuestro espíritu de servicio hemos, muchas veces, llegado a rozar los límites de las posibilidades económicas en lo social. Esta actividad permanente nuestra es donde mejor se refleja el alto espíritu y la virtud transformadora de nuestro Movimiento. El Movimiento Nacional fué desde sus orígenes un ansia de solidaridad real entre los españoles, la ambición agudísima de una nueva unidad, de un patriotismo nuevo, de una justicia y una eficacia que llenaron de sustancia las viejas palabras de una retórica acartonada y hueca. Esa ambición y esas ansias han sido leales y esforzadamente servidos por nosotros, es cierto, pero sin que por ello dejemos de reconocer lo que falta por hacer, según testimonio de nuestros propios ojos y de nuestro corazón.

¿Dónde, me diréis, y cómo hemos de saber que alcanzamos la meta en esos dominios de las conquistas sociales? Será muy sencillo; se dará entonces un reconocimiento universal y una evidencia firmísima, supondrá una renovación sustancial de la conciencia histórica, un cambio de mentalidad por el que incluso el comunismo en su aspecto polémico llegue a ser cosa antigua y carente de peligrosidad.

Nuestra doctrina política responde a estas necesidades del progreso social. Si para lograrlas es indispensable la intensificación de un paralelo progreso económico, es evidente que sólo puede lograrse en la armonía y en la colaboración de las clases. Mas son tantos los arrastres de la vieja sociedad, los conceptos que el mundo liberal y marxista sembró a su paso, que es necesario cambiar un estado de conciencia abriendo el espíritu a una aurora y a una esperanza nueva, como la que nuestro Movimiento viene sembrando por España.

En los intentos que con estos fines en el mundo se han hecho, unos atendieron exclusivamente a los materiales de una justicia distributiva, otros pretendieron armonizar los intereses de la Patria con los del progreso social y al nuestro ha correspondido la solución feliz de la fusión de lo nacional con lo social, pero bajo el imperio de lo espiritual. Si al mundo se le suprime la existencia de Dios y se le priva de las virtudes que a El conducen, si todo había de terminarse aquí, veríamos como en tantas naciones el motor de la malicia humana, del materialismo más grosero, inspirar la lucha por la existencia. La trilogía tan manida de la libertad, la igualdad y la fraternidad es imposible sin la ley divina y sin el imperio de la caridad. Sin caridad, ¿cómo puede servirse el social sea constante y progresiva.

(Continúa en 4.ª página)

La fiesta de la Ascensión del Señor en la Catedral

En tres días consecutivos el Excmo. Cabildo Catedral, en unión de los señores beneficiados y clero de la capital, ha celebrado las tradicionales rogativas en las parroquias de San Juan, San Pedro y San Vicente. Mañana, Dios mediante, y hora de las doce, expuesto el Santísimo Sacramento, se cantará en nuestro primer templo la llamada hora de «Nona», predicando el muy ilustre señor magistral, don Ricardo García, terminándose este acto religioso con la solemne bendición eucarística.

Banda Municipal de Música

Prógrama de las obras que ejecutará a Banda el día 19 de mayo a las doce y media, en la Plaza de Santa Teresa.

Primera parte.—«Rondalla estudiantil», pasodoble, Jiménez Ocaña; «Olas del Danubio», vals, Ivanovich; «Rose Marie», selección, Fripi y Stohart.

Segunda parte.—«Vais fantasma», Jesús Calleja; «El cantar del arriero», selección, Diz G. es; «Las españolas», pasodoble, Monreal.

El director, Lucio Navarro.

DR. HÉRAS

MEDICINA INTERNA

Rayos X

Consulta de 1 a 3

Generalísimo Franco, 5. — Avila

VENDO chalet. San Roque, 36

CARTELERA

Espectáculos anunciados para hoy

Cine G. edos.—«Historia de un corazón» (3)

Gran Cinema.—«La rubia de los cabellos de fuego» (3 R)

Teatro Principal.—«Momento desesperado» (2)

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores. con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

Actuación en el Principal de un artista abulense

Sirviendo de pretexto para hacer la presentación en Avila del artista abulense Felipe Calvo Garzon, que en el «mundillo teatral» ha sido bautizado con el apodo de «El ruisenor de Castilla» el popular y prestigioso compositor, maestro Legaza, ha formado un conjunto escénico de actores noveles, que acudidos por a «cantadora» gitana Emilia Escudero, hicieron su presentación—y al propio tiempo despedida—en nuestro primer consejo, Teatro Principal.

Este joven artista abulense que hizo su debut con gran fortuna y acierto, es natural de Madrid de las Altas Torres, de cuya ciudad visitaron ayer muchos amigos y convicinos, que con atención sincera del público, aplaudieron entusiasmados su actuación, cuajada de buen estilo flamenco y del mejor sentido y gusto artístico.

De entre todo el conjunto interpretativo, sobresalio el artista Tone Arias, que dentro de su enciclopédica actuación, nos presentó unas demostraciones de ventriloquia.

Los demás artistas cumplieron muy bien y fueron aplaudidos, dentro de la modestia de su trabajo.

F. Gallardo.

BARLA TAURINA
HELADOS FRIGO
Mañana inauguración de las exquisitas especialidades de esta casa.

Écos de sociedad

Boda

En la iglesia basilica de San Vicente, cuyo altar se encontraba bellamente adornado con profusión de luces y flores, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María de los Angeles Rodríguez Moreno, que lucía elegante traje de calle, y el comerciante de esta plaza, don Teodoro Vázquez Muñoz, siendo apadrinados por don Teodosio Rodríguez, industrial de Madrid, tío de la desposada y doña María Mañoz, madre del contrayente.

Después de la misa, fué formalizada el acta matrimonial del Juzgado, documento en el que firmaron como testigos, don Lurcio Navarro, don Clemente Moreno, don Francisco Vázquez y don Juan Antonio Palacios.

La concurrencia fué obsequiada con un bien servido banquete en el Restaurante Piquío y los nuevos esposos, que recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, salieron en viaje de bodas para visitar varias poblaciones españolas.

Necrológicas

Ha muerto tan cristianamente como vivió la bondadosa señora doña María Gofí. Acompañamos en su dolor a su esposo el comerciante de esta plaza don Emilio González, hija y hermana sor Antonia, hermana de la Caridad del Colegio de las Nieves.

A los ochenta y dos años de edad ha entregado su alma a Dios en el Real Monasterio de Santo Tomás el reverendo padre Francisco Piñon donde se hallaba retirado después de haber ejercido su apostólico ministerio, durante cincuenta años en tierra de misiones. Nuestro sentido pésame a la Reverenda Comunidad de padres Dominicos.

Misas

Las Misas de ocho, ocho y media, y nueve y media que se celebran el proximo viernes día 20 en la parroquia de San Pedro, así como el alumbrado del Santísimo de el domingo día 22 en el Convento de María Reparadora, serán aplicados por el eterno descanso de doña Carmen Bustillo Alvarez, viuda de Tomé.

Se vende moto 125 c. c. seminueva.
Razon: Tostado, 3. Avila.

Concentración Regional de las Juventudes Misioneras de la Milagrosa

Mañana, día 19, festividad de la Ascensión del Señor, se celebrará en nuestra capital una Concentración Regional de las Juventudes Misioneras de la Milagrosa.

A las once y media habrá misa cantada en la iglesia de San José (Las Madres).

A las doce y media, desfile misionero con las banderas por las calles principales de la ciudad. En la comitiva figurará una joven recién llegada de la India para ingresar en la Compañía de las Hijas de la Caridad, ataviada con el traje típico.

A la una, en el Cine Gredos, acto de afirmación misionero con intervención de dos padres misioneros de la India y de monseñor Sagarminaga, director nacional de la O. M. P.

Al final del acto actuarán el Coro del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves) y la Rondalla del Instituto de Enseñanza Media.

A las tres y media, en el Santuario de Nuestra Señora de Sonso, se celebrará un acto eucarístico misionero.

Y a las cuatro de la tarde, las jóvenes cruzadas visitarán la ciudad.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Plaza del Teniente Arévalo, 7.
Teléfono 24.—Apartado de Correos, 8

No nos consideremos contentos de las metas alcanzadas

(Viene de 3.ª página)
interés del prójimo? ¿Qué justicia puede existir sin una ley moral superior?

Entre nuestras posiciones espirituales y las marxistas y comunistas existe, pues, un foso insalvable. Si el hombre no es portador de valores eternos, hecho a imagen y semejanza de Dios, si a él no le debemos las obligaciones que una Ley superior nos marca para el prójimo, el hombre pasaría a ser instrumento, una mercancía que se compra y se vende y que le deja abandonado a la malicia o al poder del más poderoso ante un Estado sin conciencia. (Aplausos.) ¿Qué fué de los derechos humanos en los países en que el comunismo domina? ¿Qué se hizo de la libertad escarmentada con la esclavitud más cruel que registra la historia, con la persecución de la fe y el ahorramiento de las conciencias? ¿Qué pasó con la igualdad, solamente existente en un terreno político que a todos alcanza? ¿Y no hablémos de la fraternidad humana conculcada por las purgas, la arbitrariedad de las checas y los campos de trabajos forzados en condiciones inhumanas. Del paraíso comunista sólo queda el fango, sangre y lágrimas que en momentos de sinceridad hizo populares la segunda República española.

Hay dos formas de hacer la revolución: una, la violenta de los irresponsables, desmontando hasta sus cimientos el sistema levantado a través de los años para sustituirlo por la quimera de un ideal teórico sin base económica en que poder asentarse; otra es la de la verdad y las realidades, que reconociendo que un orden económico es obra de generaciones, que no se construye en un día ni puede improvisarse, se mueve en el campo de lo posible y, fomentando el progreso económico, amplía considerablemente los horizontes que la justicia social puede alcanzar. Hay dos maneras de engañar al pueblo: una, la del capitalismo que trata de ocultarle lo que verdaderamente se le puede y se debe hacer, y otra es la de deslumbrarle con lo que a todos gustaría, pero que es imposible lograr.

En las naciones existe un equilibrio económico que descansa en muchos factores interiores y exteriores creados al correr de los años y relacionado entre sí por una dependencia mutua. Esos factores no pueden impunemente forzarse, y si destruyéramos cual-

Junta Diocesana de Acción Católica

Asamblea diocesana
Se pose en conocimiento de los señores asambleístas que esta tendrá lugar en la Casa Diocesana de Ejercicios, Bajada de Sonsoles, durante los días 20 y 21.

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

Se cita a los hermanos por medio del presente, a la Junta general ordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 22 en el Hospital de Peregrinos (Escuela de Sonsoles) a las once y media de la mañana, en segunda convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen en la misma.

La Junta Directiva.

SE VENDE casa Ramón y Cajal, 6. Llave en mano. Razón: Tejidos Catalanes.

SE VENDE hotel libre inquilinos Muy económico Razón: Gestoría Velasco, San Juan de la Cruz, 22

quiera de ellos podríamos en peligro todo el conjunto. Así, si necesitamos crear y multiplicar nuevas fuentes de producción y de trabajo, es preciso atraer y no espantar al capital con demagogías impropias de nuestra responsabilidad y de nuestra hora. El estado de la productividad, del rendimiento de la mano de obra, de la industrialización, de la balanza del comercio exterior, del crecimiento demográfico, de la situación del crédito y posibilidades del ahorro, del estado de los mercados exteriores, son factores todos importantísimos que se pueden estimular y mejorar, pero no destruir.

Una cosa es, señores procuradores, que estemos decididos a huir de improvisaciones e imprudencias, y otra que no reconozcamos en este problema social el capital de nuestro tiempo. Una cosa es que extrememos los coeficientes de seguridad y frenemos nuestras impaciencias, y otra muy distinta que no sepamos reconocer y ver lo que tenemos ante los ojos como una necesidad real y apremiante.

En materia social hemos realizado un labor ingente. ¿Quién se atrevería a ponerlo en duda? La mejora del nivel de vida es evidente. Las estadísticas del ahorro acusan un aumento considerable en el área de su extensión y en la cantidad ahorrada por habitante, tenido en cuenta el coeficiente de depreciación de la moneda: el consumo de electricidad denuncia un ritmo progresivo que evidencia un aumento de bienestar. La elevación del consumo de carne y grasas por habitante, la concurrencia al campo los domingos y días de fiesta, la estadística de los teléfonos instalados, que pasó de 40.000 y pico a 1.004.000 en los momentos actuales: todo nos acusa una curva de crecimiento.

No nos consideremos contentos de las metas alcanzadas; intentemos que hay recursos de potenciación de la vida económica a través del Estado y que desde el campo de la política pueden alcanzarse grados más altos de cooperación, de solidaridad y de división del trabajo y de las funciones económicas.

Hemos de reconocer que el Movimiento Nacional va calando en la entraña de nuestro pueblo y que al hablar de derechos no se hace tabla rasa de los deberes, y paralelamente a los derechos de la persona humana se abre paso los deberes hacia Dios, hacia el prójimo, hacia la Patria: que hoy nadie se atreva a sostener en España los derechos de la propiedad sin reconocer sus correspondientes obligaciones: que nadie piense que los hombres pueden ser mercancía que se pueda coger y dejar por el libre albedrío; que el ahorro no esté sujeto al servicio de la producción y del bien general y sea el Estado el que

oriente sus inversiones, y la participación en beneficios por el aumento de la productividad va abriéndose paso en el espíritu de muchos empresarios. Todo esto, quierase o no, a nuestra revolución se debe. (Grandes aplausos).

La extensión, crecimiento y perfección de nuestra organización sindical ha traído a las Cortes savia nueva, vitalizando la parte representativa de todos los sectores de la producción. Así vamos, con la ayuda de Dios, consiguiendo como una de las más señaladas victorias de nuestra revolución una ancha, sólida y poderosa base representativa para nuestro Estado, por cuyo esfuerzo y utilidad se conserve, a través de las generaciones y del tiempo, la unidad entre los españoles y la capacidad de evolución y creación política de nuestro pueblo. Aspiramos con legítima ambición a que cristalice el heroísmo de la guerra y las virtudes de las generaciones actuales en una magna y duradera concordia nacional. Porque, señores procuradores, sólo las generaciones de la España Nacional podían tener conciencia del afán de verdad, de unidad y de concordia que llevaban en su corazón cuando disputaban al enemigo palmo a palmo la tierra sagrada de la Patria. La juventud española luchaba y moría gustosa por una causa justa, de la que nosotros hemos de dar todos los días de nuestra vida fe viva y testimonio.

Considerar, señores procuradores, que el momento histórico es en todos los pueblos el de replanteamiento de los problemas políticos y de transformación y reajuste de sus instituciones, que vivimos una época profundamente revolucionaria y que la dificultad de los problemas políticos no son cosa peculiar y exclusiva de nuestra Patria, sino de todos los pueblos, aun cuando en cada uno de ellos revista caracteres especiales. Frente a la vieja política

Invitación

Don Francisco Vázquez y don Vicente Jiménez, presidente y secretario respectivamente de la Cofradía de Nuestra Señora del Socorro, nos invitan a las fiestas que a su Titular ofrecen en la Parroquia de Santiago durante los días 20 al 29 de mayo.

Muy agradecidos.

¡Piquío!
UNICO EN BANQUETES
SE VENDE mostrador de estafío, antiguo, en perfecto estado. «La Extrameña».



CUARTO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Alfonso García Hernández

Caballero Cadete de la Academia General del Aire

Que falleció en accidente de aviación el día 19 de mayo de 1951, en San Javier (Murcia)

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Julio García Ruiz y doña María Hernández Jiménez; hermanos don Serafín, don José María, doña María-Luisa y don Julio, y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana jueves, 19, en la Parroquia de San Vicente y el alumbrado al Santísimo en el Convento de las Reparadoras, y el día 20 la misa de diez en citada Parroquia, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila 18 de mayo de 1955.

se levantan en todos los países los organismos sindicales representativos como una realidad que, temprano o tarde, habrá de dárseles asiento. Aun en aquellos pueblos que aparentan mayor estabilidad, la crisis está planteada de hecho.

Lo peculiar y propio de nuestra Patria es que este trance revolucionario se ha adelantado algunos años al alcanzar nuestra nación el punto más alto de una crisis histórica secular que ha tenido manifestaciones en el orden de lo espiritual, en lo material y en el de las instituciones. El trance mundial revolucionario ha coincidido con los momentos en que nuestro pueblo se debatía contra esa pobreza y ese abandono en que nos habíamos resuelto a reconquistar metas de salud nacional, pero en que todavía España, postergada en el concierto de las naciones, se había resuelto a ejercitar su santa voluntad y a reconstituir la línea de sus misiones históricas.

Estas coincidencias y particularidades son las que dan carácter al conjunto de nuestros problemas. Por eso cualquier problema español es más fuerte, más hondo y más complicado que el que se manifiesta en otros países. Esa singularidad es nuestra estrella, la estrella de España: unas veces adversa, pero en otras favorable y que no ha podido dejar de suscitar envidias envidiables.

Estas coincidencias y particularidades son las que nos imponen acertar plenamente, alcanzar una victoria absoluta sobre nosotros mismos como tal pueblo, so pena de perder sensiblemente la totalidad del esfuerzo realizado. Necesita saltar desde los más bajos niveles históricos a los más altos y sólidos, porque España no puede dejar de tener enemigos que aprovecharían cualquier grieta, cualquier deficiencia, cualquier error o debilidad, para dar en tierra con el «mal ejemplo de la singularidad española.»

Como Jefe de Estado, y para terminar, quiero prevenirnos y prevenir en vosotros a los españoles contra toda ligereza o distensión moral; que nadie crea que España está abandonada a sí misma que nadie piense que se nos deja en paz. La unidad de España, su crecimiento y su fortaleza parten del viejo mapa diplomático y las antiguas líneas de fuerza del campo internacional de Occidente. Y aunque la fortaleza y el resurgimiento de España favorecen a la fuerza conjunta del Occidente, todavía persisten en la vieja ideología de los pueblos del Occidente el espíritu de malquerencia para sus vecinos. Por nuestra historia y nuestro carácter, la salud de España es en sí misma una subversión de valores y situaciones que sólo han podido prevalecer en el mundo amparados en nuestro declinamiento o en nuestra derrota.

España no tiene otro camino que esta singularidad con que Dios nos ha favorecido. Aterrémonos a ella, sirvámonos y hagámosla honor que la modestia de nuestros recursos materiales se compensa con creces nuestro patrimonio moral e ideológico. La mejor y mayor riqueza de una nación son siempre los hombres con sus reservas inagotables de fe, de inteligencia, de trabajo y de virtudes.

España confía en que sus hijos, unidos, ahincados generosamente en la fe, en la tierra y en el espíritu, seguirán firmes extrayendo de estas raíces la savia de su genio y de vida ¡Arriba España!

(Los procuradores, puestos en pie, tributan a S. E. el Jefe del Estado una ensordecedora salva de aplausos que dura varios minutos. Al hacerse silencio, Su Excelencia declara abierta la quinta legislatura de las Cortes españolas, reproduciéndose nuevamente los aplausos y clamores hasta que el Generalísimo abandona el salón de sesiones.)